

TORONTÁL

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 2 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek		Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	

Vukicsevity miniszterelnök paktumot kötött a klerikális-párttal.

Beograd, jul. 11.

A tegnapi vasárnap meglehetősen nagy élénkséggel telt el a politikai életben, minthogy mindenféle az egész országban konferenciák, jelölések tették tarkává a politikai színteret.

A legnagyobb szenzációt keltette természetesen a Vukicsevity és Korosec között kötött választási meg egyezés, amelynek érvényessége állítólag valójában a választás után fog csak teljes egészében kibontakozni.

Vukicsevity miniszterelnök, amint a Torontál jelentette, elutazott Blébe, hogy a királynak referáljon a politikai helyzetről. Megérkezése után azonnal elment a király villájába a Szuboborba, ahol 11 órakor fogadta a felség, majd ebéden is magánál tartotta a miniszterelnököt.

Ebéd után Vukicsevity visszavonult a Mankuci-villában berendezett laktermébe, ahol már az újságírók egész hada várta, hogy közelebbit tudjon meg tőle a klerikálisokkal kötött meg egyezésre vonatkozólag.

A miniszterelnök azonban nem nagyon kívánt erre a kérdésre nyilatkozni, hanem állandóan azt hajtogatta, hogy kérdezzék meg talán Korosecöt. Amikor azonban kijelentették, hogy a független demokrata sajtó nem nagyon bizik ennek a meg egyezésnek a tartosságában és pusztán politikai sakkhúzásnak tartja, amellyel a szlovén haladó pártan akartak egyet ítni — Vukicsevity határozottan és erélyesen ezt mondotta:

— Én hiszem, hogy Korosec és én egy baráti meg egyezést kötötünk, amely most érvényesül bir és érvényesül fog birni a választások után is — ami pedig igen nagy értéket fog jelenteni az ország érdekeire.

Amint látják ebből, a kormány többsége most és a jövőben is biztosítva van. Az ellenzék egész küzdelme csak arra irányulhat, hogy egy vagy két mandátummal többet verkedjen ki magának, de sem kormányt sem hatalmat nem kaphatnak.

Az újságírók azt kérdezik ezután, hogy a kötött paktum a klerikálisok autonóm politikájának a likvidálását jelenti-e.

— Ha a pártok egyezkednek — mondja a miniszterelnök — az még nem jelenti a teljes kapitulációt!

— Milyen irányu ez a meg egyezés? Olyan mint amelyet a demokrata-párttal kötött a kormány?

— Nem olyan! De itt látszott, hogy a miniszterelnök ki akar térni a további válaszadás elől és ismét

Korosec-hez utasította az érdeklődőket.

— Milyen a kormánynak a viszonya a radikális-párthoz és milyenek a radikális-párt választási kilátásai? — kérdezik az újságírók.

— A radikális-párt jól áll és én azt remélem, sőt hiszem, hogy elérjük azt a számot, amelyre a radikális-párt jogosan igényt tarthat.

— Meg egyezik-e majd a kormány a radikális-párt főbizottságával?

— Én, őszintén mondva, erre nem sokat gondolok, mert eddig sem voltunk haragban!

— Mi fog történni a főbizottság július 13-ikára egybehívott szűkebb bizottsági ülésén?

— Semmi! Majd ez a nap is elmúlik minden nagyobb komplikáció nélkül.

— És ha a radikális szűkebb bizottság energikusan állást foglalna a kormánnyal szemben?

— Nincs rá okuk — mondja mosolyogva a miniszterelnök — de ha megteszik, úgy mi is erélyesen állást fogunk foglalni!

Korosec Antun dr. tegnap este autón érkezett meg Ljubljanából Blébe, ahol természetesen az újságírók nagy hada azonnal megrohanta, hogy a nap eseményeiről, a radikális-klerikális paktumról többet megtudjon, de Korosec sem mutatott nagy hajlandóságot a nyilatkozásra.

— Nagyon korán volna még erről beszélni. A meg egyezés áll — de eredményei természetesen még a jövő méhében vannak.

Az újságírók azon kérdésére, hogy a klerikálisok belépnek-e majd a kormányba a választás után, ezt felelte Korosec:

— Ez természetes. Különbö meg sem kötöttük volna a meg egyezést!

Tizennyolc mandátumot kapott Romániában a magyar-német kisebbségi blokk.

Bukarest, jul. 11.

Hétfőn hirdetik ki csak hivatalosan a képviselőválasztások eredményeit, de már a végleges eredmény hozzávetőleg megállapítható. E szerint a liberális-párt 318 mandátumot kapott. A paraszt-párt 47 mandátumot, a kisebbségi blokk

(magyar-német) 18 mandátumot. A magyar mandátumokat Boocsán János, Jakabffy Elemér dr. Laáz Ferenc, Willer József, gr. Bethlen György, Szaboszlav László, Paál Árpád, Jósika János báró, Gyárfás Elemér és Szentkereszthy Béla nyertek el.

Makszimovity Bózsót egyhangulag jelölték Szremszki Mitrovicán.

Beograd, jul. 11.

Az egész országban folyó jelölési konferenciákról eddig a következő jelentések érkeztek be:

A szerémségi Mitrovicán a radikális-párt kerületi konferenciáján egyhangulag jelölték Makszimovity Bózsót listavezetőnek. Az ülésről egyedül Popovity Ljuba dr. volt országgyűlési képviselő távozott el mint elégedetlen.

Udovon, a tikveszi kerületben Markovity Bogdán dr. pénzügyminisztert választották listavezetőnek.

Prizrendben ma lesz meg a kerületi konferencia, amelyen a kormány részéről dr. Szávity egészsegügyi miniszter fog résztvenni. Az előjelekből ítélve, itt Szávityot fogják jelölni listavezetőként.

A demokraták Prisztinában tartott kerületi konferenciát. A demo-

krata főbizottság itt Mijovity szociálpolitikai minisztert akarja jelölni, de meglehetősen helyi ellenzéké van ennek a jelölésnek a pártban, úgy hogy nem lehetetlen, hogy itt két demokrata lista kerül egymással szembe.

A beográdi poszavszkai járás tegnapi konferenciáján egyhangulag Szafkovity Sztéva mérnököt jelölték listavezetőül.

A demokraták Nisben Agatonovityt jelölték egyhangulag listavezetőként.

Noviszádon tegnap a dobrovoljacok tartottak értekezletet, amelyen elhatározták, hogy azt a radikális frakciót fogják a választáson támogatni, amely a kerületi konferencián a többséget kapja meg. De ennek ellenértékéül az ő jelö tjük, Csobanity Bránkó tanítót fel kell hogy vegye az illető frakció a listájára. Ha erre nem hajlandó — úgy a dobrovoljacok önálló listával lépnek föl.

Borzalmas viharok egész Németország területén.

Berlin, jul. 11.

A hetek óta tartó abnormális meleg idő szombatra katasztrófális hősséggé változott, amelynek a reakciója sem váratott magára sokáig. Vasárnapra olyan borzalmas időjárás támadt egész Németország fölött, hogy ilyenre még nem volt példa.

Az Erhegységben, ahol ugyilátszik a viharkatasztrófa magja volt, eddig beérkezett jelentések szerint, 127 halottja van a viharoknak. Felhőszakadás söpört el egész falvakat, amelyek közül Gotteibában 87, Hüglitzben 47 halottja volt az itéletidőnek.

Berlin fölött is hatalmas zivatar dult. A villám itt beütött egy rakárba, amelyben 150 mázsa karbid volt félraktározva. A karbid felrobbant és órák hosszat tartotta rettegésben folytonos robbanásaival az egész városnegyedet.

Franciaország fölött ugyancsak végigszántott a vihar, itt azonban nem okozott olyan katasztrófális bajokat, mint Németországban. A felhőszakadásnak pusztán kisebb anyagi kárai voltak.

A Béga halottja.

Egy huszonkét éves katona tragédtája.

Becskerek, jul. 11.

A fürdés szombaton újabb áldozatot követelt — egy szerbiai illetőségű becskeréki közkatona fürdés közben a Béga-ba fulladt.

Paunovity Dragomir 22 éves pankorai (szerbiai) illetőségű földműves, aki a Becskereken állomásozó 27-ik gyalogezred közkatona, két katonatársa kíséretében az Országos Raktárházakkal szembeni Béga-partra fürödni ment. A három katona átuszott a tulsó, állomás felé eső partra, majd pihenés nélkül visszafordult, hogy visszausszon a kiindulási helyre. A hosszú ut ki-fárasztotta a katonákat, ketten azonban mégis szerencsésen elérték a partot. Paunovity Dragomir azonban három méternyire a parttól elmerült és többé nem is került felszínre.

A szerencsétlenségnek a két katonán kívül sokan voltak szemtanúi, akik a parton tartózkodtak segítségére is siettek, mire azonban esónakkal a helyszínre érkeztek, már nem tudták megtalálni a szerencsétlen sorsu katonát.

Holttestének felkutatását megkezdték, mindeztideig azonban eredménytelenül.

HIREK

A főispán Beeskereken. Alekszije-vity Mita Beograd kerületi főispán vasárnap reggel Beeskerekre érkezett.

Eljegyzés Hoff József és Balogh Teri jegyesek. (Minden külön értesítés helyett)

Házasság. Bihari Klárikát kedden délelőtt 12 és egy negyed óra közötti oltár elé, a velük Beeskereki izraelita templomban, Frisch Alfréd cukorgyári tisztviselő. (Minden külön értesítés helyett).

Csernoch János hercegprímás súlyosan megbetegedett Esztergomból jelentik, hogy Csernoch János hercegprímás súlyosan megbetegedett. A nagybeteg egyházi ágya körül tegnap a legkiválóbb egyetemi orvosok tanácsát tartották.

Uj gyógyszerész, Zacharias Erzsike, Beeskereki urleányt, a zágrébi egyetemen folyó hó 7-ikén gyógyszerésszé avatták.

Tűz. Vasárnap délután fél hat óra körül tüzet jelzett a toronyór. A tűz a Principova utcában keletkezett ahol Manojlov Jován gazdasági udvarán felhalmozott szalma- és szénakészlet gyulladt ki. A tüzlő-ség percek alatt a helyszínen terjedt, a nagy szél nehéz feladat elé állította a tüzlőtűz, de mégis sikerült fél órai megfeszített munka árán a tüzet lokalizálni.

Negyven napos ebzárlat Beeskereken. Sztójakovity Bogdan városi főjegyző, a szabadságon lévő főkapitány helyettese, tegnap hirdetményt bocsájtott ki, amelyben negyven napos ebzárlatot rendelt el. A rendelet szerint, ezen idő alatt szigorúan tilos a kutyákat az utcára engedni, mert a kóbor ebeket a sűrűn razziazó gyepester a helyszínen kivégzi. Az ugynevezett luxuskutyákat csak szájkosárral és láncos szabad az utcán vezetni, kávéházba, moziba és általában nyilvános helyiségekbe még az ilyenképpen felszerelt ebeket is tilos bevezetni. Magánházakban a kutyákat nappal láncon kell tartani. A rendelkezések betartására szigorúan fog ügyelni a rendőrség.

Leégett egy lakóház. Nagy tűz pusztított a bányász Szrpszkiitebej községben. Kigyulladt Mrzity Milorád szrpszkiitebeji kereskedő gazdasági udvara és a tűz az égő szalmakazlakról áterjedt a közelben álló lakóházra, amely szintén tüzet fogott. A lángok olyan rohamosan terjedtek, hogy a házban lévő üzletből csak kevés árut sikerült megmenteni, a lakás berendezése pedig elpusztult. A kár jelentékeny, de biztosítás révén részben megtérül. — Szombaton délután egy Beeskereki mézártszékben is tűz ütött ki, amit azonban néhány percen belül eloltottak. A kár jelentéktelen.

Öngyilkos lett, mert tulhalmozták munkával. Beogradból jelentik, hogy Ility Lela, a kerületi munkásbiztosító tisztviselője, tegnap marólugot ivott és meghalt. Tettét azzal indokolta, hogy felettesei annyira tulhalmozták munkával, hogy azt az idegrendszerre már nem bírta el.

Berlin város kölcsönének nagy sikere. Londonból jelentik: Tegnap bocsátották ki Berlin városának három és fél millió font kölcsönét, amelyet a kibocsátás után azonnal háromszorosan tuljegyezték.

Égő uccasor.

Begejszvetidjuradon elégett tizenegy gazdasági udvar buzája, takarmánya és két lakóháza.

Beeskerek, jul. 11.

Óriási méretű tűz pusztított a közeli Begejszvetidjurad községben. Szombaton délután negyed három óra körül kigyulladt Schnur Ferenc begejszvetidjuradi gazdálkodó udvarán a szalmakazal és a nagy szélben áterjedtek a lángok a kukoricagórára és a gazdasági melléképületekre. A tűz rohamosan terjedt és nem telt bele néhány perc, már lángokban állott a község szélén lévő egész uccasor.

A begejszvetidjuradi tüzlőtűz megfeszített munka árán sem tudta a tüzet lokalizálni, amely a nagy szél miatt állandó veszélyben tartotta az egész negyedet. Szerencsére

csakhamar megérkezett a katarinai, kleki és a banatszkidvori tüzlőtűzlőségek, amelyek a begejszvetidjuradival együtt szinte emberfeletti erővel igyekeztek a szomszédos házakat megmenteni a rohamosan terjedő tüztől. A helyzet olyan veszélyessé vált, hogy már a Beeskereki tüzlőtűzlőségtől is kértek segítséget, szerencsére azonban a legkétségbeejtőbb pillanatokban elállott a nagy szél és a tüzet ilyenformán lokalizálni tudták.

Nem kevesebb mint tizenegy gazdasági udvar és két lakóház elégett el. A kár igen jelentős. A tüzvizsgálat megindult, hogy megállapítsa, ki felel a történetekért

A német-párt még nem fejezte be a választási együttműködésre irányuló tárgyalásokat.

A kerületi pártterkezeleten határoztak a jelölések kérdésében.

Beeskerek, jul. 11.

A német-párt felsőbányai párt-szervezete vasárnap délelőtt fél kilenc óra körül Beeskereken kerületi értekezletet tartott Tolveth Oszkár kerületi pártelnök elnökele alatt, amelyen megjelent dr. Neuner Vilmos és Schuhmacher Sámuel országgyűlési képviselő is. Az értekezleten tizenhét párt-szervezet kiküldöttei vettek részt, a többi szervezetek írásban jelentették be, hogy a kerületi konferencia minden határozatának alávetik magukat.

Tolveth Oszkár megnyitó szavai után dr. Neuner Vilmos országgyűlési képviselő beszélt, aki az országgyűlés munkásságáról számolt be és a német-párt működését, valamint legutóbb előterjesztett kulturális és gazdasági követeléseit ismertette.

Schuhmacher Sámuel országgyűlési képviselő a választások kiírásáról számolt be és a más pártokkal folytatott és választási együttműködésre irányuló tárgyalások eredményeiről referált és kifejtette, hogy a tárgyalásokat még nem fejezték be és nincs kizárva, hogy egyik-másik kerületben eredményre fognak vezetni. Végérvényes hatá-

rozatot, ebben a fontos kérdésben, csak a tizenegy nap múlva összeülő központi pártvezetőség hoz.

Az értekezlet ezután áttért a jelölésekre, végérvényes határozatot azonban nem hirdettek ki, mert a döntés, előterjesztés formájában a központi pártvezetőség elé kerül és csak a központi jóváhagyása esetén válik jogérvényessé. A jelölésekről éppen ezért minden információt megtagadtak, amennyiben azonban mégis sikerült megtudnunk, hogy listavezetővé ismét dr. Neuner Vilmos országgyűlési képviselőt választották meg.

Az urnaőrök összeírása után, Tolveth Oszkár buzdító szavaival az értekezlet véget ért.

Délután Klek és onnan Katarinára utaztak a kerületi pártkonferencián résztvevő pártvezetők és mindkét helyen gyűlést tartottak. A gyűléseken a pártvezetőség részéről jelen volt dr. Neuner Vilmos és Schuhmacher Sámuel országgyűlési képviselő, Tolveth Oszkár kerületi pártelnök, dr. Ellmer Gyula volt országgyűlési képviselő, Annau János tartományi képviselő és Reiter Hilda Izolda párttitkár, a Neue Zeit szerkesztője.

Letartóztattak négy Beeskereki munkást,

mert választási röpcédulákat terjesztettek.

Az államvédelmi törvény alapján indult meg ellenük az eljárás.

Beeskerek, jul. 11.

Pénteken és szombaton vörös színű röpcédulákat terjesztettek Beeskereken, amelyeken arra hívják fel a munkásságot és a parasztságot, hogy az országgyűlési választásokon a munkás- és parasztszövetség listájára szavazzanak. A röpcédula egyes kitételeiben, államvédelmi törvénybe ütköző bünességet láttat a Beeskereki rendőrség, ezért elrendelte a röpirat terjesztőinek az őrizetbevételét, ami pénteken este és szombaton délelőtt meg is történt.

A rendőrség Bogner János, Schüller Ferenc, Fran Mór és Lapuch Martin Beeskereki munkásorán nagymennyiségű röpcédulát házkutatást tartott. A házkutatás során nagymennyiségű röpcédulát foglaltak le, amelyet bűnjelként becsomagoltak a Beeskereki ügyészségre.

Bogner Jánost és társait szombaton délután hallgatták ki és vallomásokról jegyzőkönyvet vettek fel. Az őrizetbevett munkásokat vasárnap átkísérték a Beeskereki ügyészség fogházába.

Lemondott a Temesvári piarista gimnázium igazgatója, mert intézetében feltűnő arányban buktattak. Temesvárról táviratozzák: Brach József, a piarista gimnázium igazgatója, aki 46 év óta működik a tanári pályán, lemondott igazgatói állásáról, mivel az idén tartott érettségi vizsgán az intézet 46 tanulója közül csak ötöt bocsátottak át. Brach utóda Sütő István tanár lett.

Esküvő egy hétig. Szines, nem mindennapi ünnepség vette kezdetét tegnap reggel a Nagyváradon élő wizensi rabbi udvarában. A rabbi két unokája, a tizenhatéves Hager Hanni és a nem sokkal idősebb Hager Juda egybekelési ünnepélye kezdődött, amely egy hétig fog tartani. Az esküvő első napján a szegényeket vendégelték meg. Több mint háromszáz teríték várta Nagyvárad zsidó szegényeit, akiknek lakomáján a wizensi rabbi személyesen is megjelent és beszédet mondott. Emlékeztetett arra a zsidó szokásra, hogy ha zsidó embernek öröme van, akkor elsősorban a szegényekre gondol. Köszönetét fejezi ki a szegényeknek, amiért eljöttek és lehetővé tették, hogy ebben az örömben részesüljön. A második napon egy külön lakoma volt a külföldről érkezett zsidó előkelőségek, rabbi és tanulmánytisztelőire. Több mint kétezer ember vett részt az esküvő eddigi szertartásain és vasárnap még egy külön lakomát fognak tartani a wizensi rabbi család hívei részére.

Milyen közérdekű kongresszusok lesznek a legközelebbi hónapokban? Julius 5—10. Stockholm. Az északi államok gyermekvédelmi konferenciája. Julius 9—10. Honolulu. Békebarát konferencia. Julius 9—10. Genf. Svájci gyorsasági motorbiklista verseny a nagy díjért. Julius 16—18. Bern. A városok nemzetközi kongresszusa. Julius 18. Bern. A kantonok tornaünnepélye. Julius 19—20. Essen. A keresztény élelmiszer-munkások szindikátusainak kongresszusa. Julius 23—augusztus 15. Bydgoszez. Az első lengyel tengerészeti kiállítás. Julius 30—31. Párizs. A nők szindikátusainak nemzetközi konferenciája. Julius 31. Monterel (Svájc). Hegyi ünnep. Augusztus 12—21. Zürich. Nemzetközi aviatikai verseny. Augusztus 12—21. Basel. Cionista kongresszus. Augusztus 16—30. Nápoly. Nemzetközi mintavásár. Augusztus 21—szeptember 2. Pozsony. Nemzetközi vásár. Augusztus 25. Genf. Nemzetközi közlekedésügyi és szállítási konferencia. Augusztus 28—szeptember 5. Zágráb. Nemzetközi mintavásár. Augusztus 28—szeptember 3. Lipse. Mintavásár. Szeptember 3—4. Bern. Jelmezes ünnepély.

Akit egy hatszáz év előtti törvény alapján ítéltek el. Az angolországi Colchesterben a bíróság a napokban egy ósregi törvény alapján hozott ítéletet. A vádlott azzal volt vádolva, hogy több ház ablakán este, mikor a ház lakói már pihenésre készültek, illetlen módon benézett, ami egy 1360-ban kiadott rendelet alapján több hónapi fogsággal büntendő Angliában. A vádlott tagadta a rovasára irt cselekményt, de a bizonyítékok ellene szóltak. A bíróság erre meghozta az ítéletet három hónapi elzárásra. A védőügyvéd fellebbezett azon a címen, hogy az ítéletet olyan elavult rendelet alapján hozták, amelyet már nem szabadna alkalmazni.

Veszedelemes leánykereskedőbanda Nyugat-Európában. Hágából jelentik: A rendőrség veszedelemes leánykereskedő szövetkezetnek jött a nyomára. Az ügy központjában egy szélhámos áll, akinek Sándor Ernő, Karló Dermatt, valamint Félix Beigel nevekre kiállított és különböző országbeli utlevelei vannak. A társát, egy brüsszeli állástalan egyént, már sikerült is letartóztatni. A brüsszeli rendőrség szintén nyomoz az ügyben, amely Német- és Franciaországra is kiterjed.

Arannyal bélelt koldusruha. Párizsból jelentik: A rendőrség tiltott kérégetés miatt letartóztatta Louis Latourt. Amikor a rendőrségen megmotozták és megfürdették, rongyos bőrvénék belsejében valóságos aranybányát találtak, 2300 aranyfrankot és 15000 papírfrankot találtak a szármalmas kinézésű esavargónál. Latour a rendőrségen kijelentette, hogy ez a pénz 20 évi becsületes munkájának eredménye.

Rendkívül érdekes

az illusztrált, népszerű rádióújság, a

„Radiowelt“

64 oldal terjedelemben (tréningmód). Az összes európai leadóállomások programjának kiváló érdekes aktualitások és értékes technikai cikkek. Egyes példányok ára 8 dinár. Mutatványzámat ingyen küld a Wiener Radioverlag, Wien, I., Postalozzigeasse 6/35.

Sherlock Holmes szobrot kap. Nemrégiben jelentette meg Conan Doyle, a Sherlock Holmes-detektív regényének világnépszerű írója a regénysorozatának utolsó kötetét, amely befejezi az éleszü titkos rendőr kalandját. Ebben a könyvben Conan Doyle meghalattja a mesterdetektívet, aki annyi veszélyes kalandból lálalt ki ép bőrrel és Sherlock Holmes egy hegyszakadékba zuhan, ahol nyomorultul elpusztul. Az epilógusban aztán kifejti Conan Doyle, hogy Sherlock Holmes ime meghalt, mint minden, ami húsból vérből vágyon. Még egy képzeleti alak sem, legyen az bármily híres is, élhet örökké. A nagy közönség azonban nem nyugodott bele ily könnyen Sherlock Holmes szomorú kimúlásába és sok ezer levél kérte az apát, Conan Doylet arra, hogy szabadítsa ki Sherlock Holmes a szakadékból és vezesse új kalandokra. Conan Doyle azonban semmi szin alatt sem hajlandó erre és így eléggé meglepődhetett, amikor hasonló népszerűségű kollegája, Cherleston, a kiváló angol író egy nagy lap hasábjain azt az ideát vetette fel, hogy állítsanak Londonban szobrot Sherlock Holmesnek. Cherleston azzal érvelt, hogy az olyan népszerűség, mint Sherlock Holmes — ha mindjárt fantázia figura is — jogot tarthat egy szoborra, ha sokkal jelentéktelenebb tábornokok és diplomaták kaptak ilyet, mert az biztos, hogy a mesterdetektív sokkal népszerűbb az angol főváros lakossága előtt, mint London összes eddigi polgármesterei összesen, már pedig ezeknek van szobra a themzparti metropolisban. Cherleston felhívása nagy visszhangra talált, a szükséges pénz már együtt is van és most már csak egy jó szobrász után kutatnak a derék londoniak, aki kifaragja Conan Doyle népszerű regényalakját az örökkévalóság számára. Az utolsó szó ebben az ügyben persze a városi tanácsé, no de valószínűleg ez is hozzájárul ahhoz, hogy Sherlock Holmes szobra ott ékeskedjen az egyik londoni parkban, az összes Conan Doyle-imádók nagy örömeire.

A Mihajlovity- és Zsupánszki-csoport megkezdte az egyesülést célzó tárgyalásokat.

A hivatalos radikális pártszervezet nem zárkózik el a két csoporttal való együttműködés elöl.

Beeskerek, jul. 11.

Mihajlovity Jován dr. volt alispán, beeskereki ügyvéd csoportja vasárnap délelőtt a Koronában szélesebbkörű pártterkezetet tartott, dr. Mihajlovity Jován elnökle alatt, amelyen elhatározták, hogy a már megkezdett és a radikális-párt-egység visszaállítását célzó tárgyalásokat folytatják. A további tárgyalások folytatására három tagu bizottságot választottak, amelynek felhatalmazást adtak, hogy a dr. Zsupánszki-féle csoporttal már folyamatban lévő tárgyalásokat befejezze és az egységet megkösse. A bizottságba Kozlovaeski Rada, Angyelov Zsiva és Jevtity Milán lapszerkesztőt választották be, akik — értesülésünk szerint — még a tegnapi nap folyamán érintkezésbe léptek dr. Zsupánszki Szlávko csoportjának a megbízottaival.

Helyi politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Mihajlovityék ideiglenes pártvezetőséget is választottak, amely az egyesülés megtörténteig intézi a csoport ügyeit.

Szombaton este a Zsupánszki csoport szűkebb konferenciát tartott, amelyen a kiküldött delegátu-

sok beszámoltak a Mihajlovity-Berberszki-csoporttal megkezdett tárgyalásokról. Az ülésen foglalkoztak a radikális-párt régi egységének a visszaállításával és elhatározták, hogy a tárgyalásokat kiterjesztik a hivatalos, Beslity Nikola elnökle alatt működő radikális-pártra is.

Mindkét csoport köreiben optimisztikusan ítélik meg a helyzetet és biznak a tárgyalások sikerében.

A hivatalos radikális-párt beeskereki szervezete vasárnap délelőtt Beslity Nikola főmérnök, kerületi és helyi pártszervezeti elnök elnökle alatt a Dungserszki-palota nagytermében ülést tartott, amelyen a Zsupánszki és a Mihajlovity-csoport csatlakozási tervével foglalkoztak. Beslity Nikola, Csobanity Vitomir és Gligorievity Joca voltak az ülés főbb szónokai és a többség végül is arra az álláspontra helyezkedett, hogy nem zárkózik el a két csoport elől és a legközelebb tartandó jelölő értekezleten, amelyen képviselőjelöltet választanak, szívesen látja Mihajlovity és Zsupánszki híveit is és a kisebbség a többség akaratának veti alá magát.

Kommunista bünper a beeskereki törvényszéken.

Bíróság előtt, mert éltette a kommunizmust.

Beeskerek, jul. 11.

A beeskereki törvényszék büntető tanácsa szombaton délelőtt foglalkozott Zubanov Bogdán beeskereki munkás bünperével, aki ellen az államvédelmi törvény első szakasza alapján emelt vádat.

Zubanov június másodikán egy Silerova (Honvéd) uccai vendéglőben tartózkodott és ott éltette a kommunizmust. A rendőrség a munkást letartóztatta és másnap átadta a beeskereki ügyészségi fogháznak, ahol azóta vizsgálati fogóságban volt.

Zubanov Bogdán kihallgatásakor elmondotta, hogy a kritikus estén tökéletesen részeg volt és nem emlékszik arra, hogy mit beszélt. Csak a rendőrségi fogdában tért magához.

Csobanov vendéglős és Ognjátov és Zsupánszki rendőrök igazolták, hogy Zubanov csakugyan használta az inkriminált kifejezéseket és

hogy némileg itales állapotban volt, de mégsem annyira — mondották — hogy nem tudta volna, mit cselekszik.

Parvanj Andrija dr. ügyész fenntartotta a vádat és kérte a vádlott szigorú megbüntetését, mert a kommunizmus éltetésével, kommunista propagandát végzett.

Mrkusity Joszif dr. védő, a védenccé felmentését kérte azon a címen, hogy a propaganda kifejtéséhez tervszerűség szükséges, már pedig az adott esetben ez a feltétel nem volt meg.

A bíróság Zubanov Bogdánt a vád és következményei alól felmentette és elrendelte azonnali szabadlábra helyezését, mert úgy találta, hogy ez esetben a vádlott nem végzett tervszerű propagandát, zárt helyen (kocsnában) használta az inkriminált kifejezést és a tett elkövetésekor nem volt teljesen beszámítható.

Magyarországon a földreform nem csökkentette a termést. A magyar földreform nem csökkentette a mezőgazdasági termelést. E tény igazolják az alábbi számadatok: 1923. évben volt a learatott terület: buza 2,315.548 hold, rozs 1,134.815, árpa 791.240, zab 563.907, tengeri 1,694.384 hold. Ezzel szemben 1926 évben a learatott terület: buza 2,606.392, rozs 1,215.815, árpa 739.705, zab 477.511 hold, tengeri 1,857.263 hold, azonkívül tekintetbe veendő 78 q buza és 66 q rozs-termés holdankénti átlaga. Ezek az országos átlagok mutatják, hogy a földreform nem csökkentette a termésátlagokat. És ha sikerülni fog

az üzemanyagok árát csökkenteni, úgy a gabonafélék termésátlagai is növekedni fognak. A bevetett terület emelkedésével szemben az állatállomány — a loállomány kivételével — csökkenést nem nagyarányu — a hátramaradás azonban a jövőre nézve aggodalmakra ad okot.

Erdőégések Szarajvó körül. A hetek óta tartó szárazság, amely az utolsó napokban katasztrófális lett, szombaton Szarajvó körül több erdőtüzet okozott. A hatóság által kivezényelt falusi lakosság csak nagy nehezen tudta a tüzet lokalizálni. A király vadászterületeinek egy része a tűz martalékaul esett.

12 000 gyilkosság egy év alatt. Az Egyesült-Államokban most hozták nyilvánosságra az elmúlt öt esztendő bűnügyi és halálozási statisztikáját, amelynek adatai alapján ijesztő számok kerültek nyilvánosságra. A statisztika szerint az Egyesült-Államok területén 1926-ban 12.000 gyilkosság történt, az elmúlt öt évben uccai, főleg forgalmi balesetek alkalmával 3 millió személy sebesült meg, akiket nyilvános kórházakba szállítottak. Ezek közül 100.000 ember meghalt. Az uccai balesetek 100.000 halottja közül 30.000 tizenhat éven aluli gyermek volt. Megdöbbentő, amerikai méretű számok!

Szűnyeg, függöny, ceccoszűnyeg és lábtörölő, bonnes-femmes, plüssből asztali és ágytakaró, divánátvető, angora stb nagy választékban és feltűnő olcsón Benze Antal és Fia cégnél kapható Vellikbeeskereken

Az angol nagyiparosok meglátogatták a német nagyiparosokat. Londonból jelentik: A Federation of British Industry képviselői szombaton lord Gainsborough vezetésével Berlinbe utaztak, hogy viszonzják a német nagyipar novemberi látogatását. Az angol és a német ipari érdekeltségek berlini tanácskozásán főleg a genfi nemzetközi gazdasági konferencia határozatairól és indítványairól lesz szó, amennyiben azok a német-angol kereskedelmi kapcsolatra vonatkoznak.

Anyakönyvi hírek 1927 június hó 26-tól július hó 9-ig. Születések: Dajity Boskó földmives, leány. — Bordás Antal kormányos, leány. — Reljin Tanaszije földmives, leány. — Kovanovity Grozda napszámos, fiu. — Bökönyi Lajos gépkocsivezető, fiu. — Vladimirov Teodor közösségi tisztviselő, fiu. — Prodanov Brankó városi tanácsnok, leány. — Gagyzanski Szlávko templomszolga, fiu. — Stein István magántisztviselő, 2 fiu. — Radovancev Isza földmives, leány. — Schur Fülöp Jakab mozdonyvezető, fiu. — Todity Dusan földmives, leány. — Magyarov Vojin földmives, fiu. — Radity Nikola géplakatos, fiu. — Greeg Boszilka háztartásbeli, leány. — Radicev Koszta városi rendőr, fiu. — Roschivul László keresk. segéd, fiu. — Özv. Hallai Imréné napszámos, leány. — Bellák Ferenc postai munkás, fiu. — Bálint György cserepező, leány. — Hedrich Károly pincér, fiu. — Sztanisity Radoszav keresk. segéd, fiu. — Vida Sándor mészáros, fiu. — Ehl Miklós kocsigyártó, fiu. — Hallai Tamás napszámos, fiu. — Szolarity János Oszkár magántisztviselő, leány. — Hanau János napszámos, fiu. — Mihajlov Dusan vonatvezető, fiu. — Magda Mátyás napszámos, leány. — Molnár István napszámos, fiu. — Tóth István napszámos, leány. — Kósa Pál napszámos, leány. — Beszedes István szobafestő, fiu. — Erdelján Dusan napszámos, fiu. — Kaffka Zuzsa, leány. — Juhász Ferenc napszámos, fiu.

Házasságok: Vikete András cipész és Borbély Anna. — Moravetz József kereskedő és Herold Vilma. — Augstein Sándor asztalos és Dragan Jelena. — Reiter Miksa magántisztviselő és Kardos Juci. — Csólitity Zsiva vágóhídi alkalmazott és Radoszavljjev Katarina. — Martity Iván vasutas és Fábán Julia. — Dr. Krsztity Dimitrije orvos és Venovity Olga. — Dojkovity Radivoj munkás és Vas Julia. — Kalnitz Izsák kereskedő és Spira Erna. — Blum Ignác kereskedő és Neumann Blanka. — Szelgrád Mátyás molnárszék és

Orient Bioskop

Hétfőn, július 11-én 5, 7 és 9 órákor

Párizs csavargója.

Tragikomédia az életből, 6 felvonásban.

Nikola Kolin kettős főszerepben — El-mire Dantier.

Jön!Hennyi Porten,
Ramon Novaro.**Jön!**

Faragó Julia. — Müller Ferenc ke-resk. segéd és Kormányos Mária. — Dr. Szalom Szadik bakteorológus és Fleiner Kató.

Halálozások: Glisin Timáné 95 éves, háztartásbeli. — Tátity Zsivánné 32 éves, háztartásbeli. — Gilice Rozália 2 hónapos. — Nerzsan Péter 14 napos. — Marjanov Láva 22 éves, napszámos. — Jovánovity Brankóné 51 éves, háztartásbeli. — Grozdan Szvetozár 16 éves, napszámos. — Relin Vidoszava 3 napos. — Sztaniszláv Iván 14 éves. — Dávid Gáborné 32 éves, háztartásbeli. — Cukity Zsiva 54 éves, földmives. — Rablov Szrbiszláv 2 hónapos. — Heinermann Mária 6 éves. — Fett József 24 éves, napszámos. — Lukinity Antal 16 napos. — Gi-barov Radoszláv 2 hónapos. — Berberovity Zsiva 18 éves, juhász. — Kovalcsik Károly 49 éves, üzlet-vezető. — Gruity Zsiva 73 éves, kereskedő. — Bronts Ernő 64 éves, nyg. táblabíró. — Torma Mihály 40 éves, vonatvezető. — Erdelján Drágáné 32 éves, háztartásbeli. — Novári Sándorné 58 éves, háztartásbeli. — Gluvakov Boriszláv 4 éves. — Bakity Natália 6 hónapos. — Zsivin Zsiva 60 éves, napszámos. — Bohn Gyula 1 hónapos.

Sport**Futball.**

Vasárnapi sport-programm. Obiliti I. B.—Radnicski I. B. 2:1 (0:0). Bíró Teichner. A Radnicski szegben, az Obiliti eredményesen játszott.

Obiliti—Radnicski 3:1. (1:0). Bíró Podgradszki. Mindkét csapat tartalékkal állt fel. 20 p. mezőnyjáték után Podgradszki szép gólt ló a (22 p.) II. téli (10 p.) Podgradszki a második gólt rugja, (35 p.) Szmederevác rugja a (Radn.) gólját, (38 p.) Gaborovot elgáncsolják a 16-oson, a megítelt II-est Mester bevágja, utána az Obiliti támad, de eredménytelenül.

Az Obiliti csapata helyenkint gyenge játékot mutatott, egyedül Podgradszki II. és Sztanulov kapus váltak ki. A Radnicski csapata lelkesen küzdött és megérdemelte volna a döntetlen eredményt, csatársora a kapu előtt tehetetlen volt, különösen Bartu, aki minden akciót elrontott.

Beográdi Sport Klub—Sask 7:4 (5:2).

Hungária—Szubotica 7:1

Az egyetközi bizottság ezentúl a Kalvinszka necában a Kemény-féle fatelepen tartja üléseit, minden pénteken este hét órákor.

Uszás.

Bárány, a világhírű magyar uszó-fenómén tegnap harmadszor is megnyerte Párizsban a Grand Prixet a 100 méteres gyorsuszásban 1 p 2 mp jó idő alatt.

Vízpoló.

Ftc—Mtk 7:2.

Mac—Ute 2:0.

Beckerek város cím- és lakjegyzéke.

— Százkettedik közlemény. —

Szauer Katalin özv., háztartásbeli, Bogorodicsina u. 3.
Szauer Mihály bérkocsis, Geteova u. 56.
Szauer Pál lakatos, III. predgradje II/c.
Szauder Mária özv., nyug. tanítónő, Szkadarszka u. 4.
Szauder Róza varrónő, Cara Dusana u. 85.
Szaver Károly kőműves, Kneza Pavla u. 10.
Savez Agrarna Zajednica (Földmives Szövetkezetek Szövetsége), Cara Dusana u. 6.
Szavin Csedomir vonalfelügyelő, Szarajevszka u. 33.
Szavin Kovinka napszámosnő, Vukasinova u. 24.
Szavin Ljubo napszámos, Vukasinova u. 24.
Szavin Maca földmives, Szarajevszka u. 18.
Szavin Száva lakatos, Vojvode Bozse u. 55.
Szavin Tyira pásztor, II. predgradje 72.
Szavinszki Djura napszámos, Kumanovszka u. 20.
Szavinszki Péra napszámos, Kumanovszka u. 20.
Szántó András biztosító intézeti vezetőtisztségviselő, Vatrogaszna u. 2.
Szász János napszámos, III. predgradje (Daun téglagyár).
Szávai Karolin özv., háztartásbeli, Cara Lazara u. 33.
Szávity Deján napszámos, Csarnojevityeva u. 57.
Szávity Dusan hajókormányos, Szave Tekelije u. 20.
Szávity Ilija kapitány, Petrogradszka u. 31.
Szávity Iván magánzó, Pupinova u. 7.
Szávity Katica özv., magánzó Djurdja Szmederevca u. 1.
Szávity Katica özv., tanítónő, Patsityeva u. 1.
Szávity Krszta kertész, Takovszka u. 16.
Szávity Péra napszámos, Visnjityeva u. 23.
Szávity Sándor pincér, Vidakovityeva u. 10.
Szávity Sándorné özv., magánzó, Cara Dusana u. 45.
Szedmarkov Vladimir kereskedőség, Krunszka u. 19.
Szeffcsik Ferenc tisztviselő, Lenauova u. 32.
Szegő Imre vegyész, Carice Milice u. 27.
Szegő Jenő biztosító intézeti igazgató, Kneza Pavla u. 5.
Szehr Erzsébet özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 21.
Szehr György magánzó, Somodji u. 24.
Szeitz Lajos nyug. tisztviselő, Ljubljanszka u. 7.
Szeitz Lajos ifj., tisztviselő, Petrogradszka u. 1.
Szekeres Antal vasuti fűtő, III. predgradje (Hazai malom).
Szekeres Imre géplakatos, Cara Lazara u. 28.

Szekeres József napszámos, Takovszka u. 29.
Szekeres József nyug. őrmester, Cara Lazara u. 28.
Szekér Márton távirtdafelügyelő, Vojvode Bozse u. 8.
Szekosán Imre zenész, Vojvode Szepe u. 61.
Szekszius Mihály magánzó, Hajneova u. 20.
Szekula József lakatos, Djura Jak-sitya u. 33.
Szekulity Gyula irnok, Somodji u. 35.
Szekulity Milica özv., magánzó, Vojvode Putnika u. 65.
Szekulity Mita napszámos, Tomityeva u. 14.
Szelenszki Károly asztalossegéd, Karadjordjev trg 63.
Szelenszki Pál asztalos, Aranjeva u. 7.
Szelezán Djóka földmives, Vojvode Szepe u. 32.
Szelezán Dusan földmives, Beogradszka u. 52.
Szelezán Ljubica háztartásbeli, Beogradszka u. 52.
Szelezán Zsiva földmives, Beogradszka u. 52.
Szelgrád Antal asztalos, Geteova u. 41.
Szelgrád Erzsébet háztartásbeli, Bogorodicsina u. 1.
Szelgrád György gazdasz, Bogorodicsina u. 1.
Szelgrád György napszámos, Elemirszki red 32.
Szelgrád István ács, Geteova u. 99.
Szelgrád Istvánné özv., háztartásbeli, Geteova u. 99.
Szelgrád Jakabné özv., magánzó, Aranjeva u. 35.
Szelgrád János napszámos, Aranjeva u. 35.
Szelgrád Margit háztartásbeli, Szolunszka u. 6.
Szelgrád Mátyás magánzó, Rajityeva u. 4a.
Szelgrád Mihály kőműves, III. predgradje 194.
Szelgrád Miklós napszámos, Lenauova u. 73.
Szelgrád Péter kereskedőség, Ratsityeva u. 4a.
Szeljin Borivoj napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeljin Djura földmives, Kumanovszka u. 14.
Szeljin Jövő napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeljin Milorád napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeljin Panta napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeljin Péra napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeljin Rádó földmives, Kumanovszka u. 14.
Szeljin Száva napszámos, Vukasinova u. 30.
Szeller Arturné özv., magánzó, Gundulityeva u. 21.
Szeller Károly banktisztviselő, Gundulityeva u. 21.
Szemanszki Áca földmives, Tomityeva u. 64.
Szemanszki Bogoljub földmives, Tomityeva u. 64.
Szemanszki Sztéva földmives, Tomityeva u. 64.
Szemendri István, Lenauova u. 27.
Szemendri József mozdonyvezető, II. predgradje 4b.
Szemendri Péter nyugdíjas, Lenauova u. 27.
Szemendri George napszámos, Silerova u. 11.
Szemanszki Viktor nyomdai gépmester, Vojvode Bozse u. 17.
Szendrei Dezső lakatos, Lenauova u. 27.

Szendrei Ferenc nyug. vasutas, Bogorodicsina u. 9.
Szenesi Béla magánhivatálnok, Vilzonov trg 3.
Szenesi István kelmefestő, Vilzonov trg 3.
Szenesi Istvánné magánzó, Kneza Pavla u. 4.
Szenetyán Mihály boeskoros, Ljubljanszka u. 5.
Szenetyán Mihályné özv., magánzó, Cara Dusana u. 30.
Szentirmai Pál magántisztviselő, Carice Milice u. 40.
Szentpéteri János nyug. vasutas, II. predgradje 4/a 3.
Szepessy Rezső ügynök, Etvesova u. 20.
Szepessy Tituszné özv., magánzó, Somodji u. 25.
Szeresity Dusan földmives, Tomityeva u. 34.
Szervó Anna ápolónő, Kalvarija u. 4.
Szervó Anna varrónő, Lenauova u. 79.
Szervó Erzsébet háztartásbeli, Kalvarija u. 4.
Szervó Gizella varrónő, Lenauova u. 54.
Szervó János kalauz, Lenauova u. 79.
Szervó Katalin gyári munkásnő, Lenauova u. 54.
Szervó Mátyás napszámos, Kalvarija u. 4.
Szervó Mihály cipész, Kalvarija u. 4.
Szervó Mihály cipész, Lenauova u. 54.
Szervó Mihály szabó, Lenauova u. 54.
Szervó Pál napszámos, Kalvarija u. 4.
Szevity Döme magánzó, Franja Deaka u. 7.
Székely Emil gabonakereskedő, Brigadir Risztitya u. 32.
Székely Ferenc nyug. államvasuti tisztviselő, III. predgradje 141.
Székely Gézánc özv., III. predgradje 141.

(Folytatjuk.)

Árlejtési hirdetmény.

A velikibeckerekéi ág. hitv. evangélikus egyházközség nyilvános árlejtést hirdet az ujonnan építendő papilek és a templomrenoválás összes munkálataira, u. m. kőműves-, ács-, asztalos- és bádógos-szakmunkálatokra.

Az árlejtés f. évi július hó 17-én, vasárnap d. u. 4 órákor a lelkeszi irodában, Cara Dusana ul. 18 tartatik meg.

A költségvetés, a tervek és az árlejtési föltételek naponként d. e 8—10-ig a lelkeszi irodában megtekinthetők.

Egyházi elnökség.

Gyermektelen öregebb házaspár keres kétszobás lakást

mellékkeliségekkel,
november hó 1-re vagy előbb is.
Lakbér megállapodás szerint.
Cím a kiadóban. 1363

Bánát központjában jólmenő szálloda, kávéház és étterem

fele részben előnyös árban eladó.
Bővebbet: 1390
Banatska Trg. Agencija, Vel. Beckerek.